



Česká republika

Česká školní inspekce

Královéhradecký inspektorát - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola Solnice, okres Rychnov nad Kněžnou

Dobrušská 81, 517 01 Solnice

Identifikátor školy: 600 097 633

Termín konání tematické inspekce: 9. prosinec 2002

Čj.:	096 297/02-5124
Signatura:	ti6cw161

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY/ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ

Základní škola Solnice, okres Rychnov nad Kněžnou je úplnou základní školou, kterou ve školním roce 2002/2003 navštěvuje 276 žáků ve 14 třídách. Zřizovatelem základní školy je Město Solnice se sídlem Masarykovo náměstí 1, 517 01 Solnice. Škola je organizační složkou obce. V rámci projektu PIII-Infrastruktura je zařazena do kategorie E.

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ A KONTROLNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční a kontrolní činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

- materiálně-technického zabezpečení výpočetní technikou s ohledem na počítače dodané v rámci projektu PIII-Infrastruktura, který je součástí realizace státní informační politiky ve vzdělávání
- využití výpočetní techniky při výuce, mimo vyučování a při řízení školy

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉHO ZABEZPEČENÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKOU S OHLEDEM NA POČÍTAČE DODANÉ V RÁMCI PROJEKTU PIII

Základní škola má dvě počítačové učebny. Jedenáct počítačů (dále jen PC) dodaných v rámci projektu PIII-Infrastruktura je v nově vybudované učebně, která je dostatečně prostorná a plně vyhovuje psychohygienickým požadavkům. Žákovský nábytek je nový, je zde dostatečné množství skříní a polic pro další materiály, které žáci využívají ke studiu. Všechny počítače jsou připojeny na internet. Ve škole je další počítačová učebna vybavená PC od jiného dodavatele. V době tematické inspekce nebyla využívána z důvodu stěhování do nových prostor. Tato učebna je vybavena šestnácti PC. Jeden PC je připojen k internetu. Z hardwaru jsou zastoupeny jedna tiskárna dodaná v rámci projektu PIII-Infrastruktura, dále čtyři tiskárny a jeden scanner získané z jiných zdrojů. Další PC dodané mimo projekt PIII-Infrastruktura jsou umístěny ve školní družině, kanceláři a ředitelně základní školy.

HODNOCENÍ VYUŽITÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKY PŘI VÝUCE, MIMO VYUČOVÁNÍ A PŘI ŘÍZENÍ ŠKOLY

Koncepce využití ICT ve škole

Základní škola nemá zpracovanou samostatnou koncepci využívání výpočetní techniky. Ředitelka školy předložila několik materiálů, které se danou problematikou zabývají.

Využití ICT v práci školy

Ředitelka školy zpracovala rozvrh PC učebny platný pro školní rok 2002/2003. Práce s počítačem je rozplánována od šestého do devátého ročníku v rámci předmětu pracovní činnosti. V den inspekce nebyly vyučovány předměty zaměřené na výuku výpočetní techniky a informatiky. V jiných předmětech je PC učebna využívána především při výuce cizích jazyků, zeměpisu a dějepisu. Je využívána převážně žáky druhého stupně.

V době mimo vyučování mohou žáci využívat PC techniku v rámci tří kroužků. Dva pracují na prvním stupni, pro žáky vyšších ročníků je třikrát v týdnu kroužek internetu.

Ředitelka školy využívá v maximální míře výpočetní techniku v řízení školy, při vyřizování administrativy a organizačních záležitostech. Podle výše přidělených finančních prostředků je plánováno postupné vzdělávání učitelů v základním kurzu v rámci projektu.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí o změně zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 22 545/2002-21 ze dne 27. 6. 2002
2. Výkaz Škol (MŠMT) V3-01 k 30. 9. 2002 ze dne 1. 10. 2002
3. Rozvrh PC učebny ZŠ Solnice pro školní rok 2002/2003 ze dne 1. 10. 2002
4. Organizace předmětu pracovní činnosti na 2. stupni ve školním roce 2002/2003 ze dne 20. 8. 2002
5. Učební plán Základní školy Solnice ze dne 1. 9. 2000
6. Plán vzdělávání SIPV ve školním roce 2002-2003 ze dne 10. 10. 2002

ZÁVĚR

Žáci i učitelé základní školy mají přístup k počítačům v rámci výuky i mimo ni. Ve škole jsou vybudované dvě samostatné počítačové učebny, které umožňují přístup žákům i veřejnosti v době mimo vyučování, v odpoledních či večerních hodinách. Z hlediska současného nastavení je možné předpokládat využití možností systému v centrech vzdělávání, knihovnách či na dalších veřejných informačních bodech. Využití nabídky výukových programů je omezené. Nediferencovaný software pro všechny typy škol a školských zařízení, omezení aplikace výukových programů vyjma schválených znemožňuje samostatné studium v rámci přípravy na výuku a dalšího vzdělávání. Kladem celého projektu je získání moderních počítačů, ovšem bez příslušného zázemí (stolky pod počítače, židle, další vybavení počítačové učebny), které škola musí pořídit z vlastních přidělených finančních zdrojů nebo formou sponzorských darů.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení

Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Martina Bělková

M. Bělková v. r.

Další zaměstnanci ČŠI

Ing. Pavel Tomáš

V Rychnově nad Kněžnou dne 16. prosince 2002

Přílohy

Záznamový arch

Dotazník pro ředitele školy

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 20. prosinec 2002

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Podpis

Mgr. Hana Jakubcová

Hana Jakubcová v. r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný.
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň.
Průměrný	Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň.
Pouze vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa.
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně.
Neplní, není v souladu	Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně.

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Krajský úřad Královéhradeckého kraje Hradec Králové	2003-01-07	096 09/03-5124
Město Solnice	2003-01-07	096 10/03-5124
Rada školy	2003-01-07	096 08/03-5124

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
---	---	Připomínky nebyly podány.